
Ata da 13ª Reunião Ordinária do 1º Primeiro Período Legislativo
do  ano  de  2025,  Biênio  2025/2026,  da  Câmara  Municipal  de
Vereadores dos Palmares – realizada no dia 06 de maio de 2025.

Aos (06) seis do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), teve lugar a 13ª
(décima terceira) Reunião Ordinária do 1º  (primeiro) Período Legislativo do ano 2025,  da
Câmara  Municipal  de  Vereadores  do Município  dos  Palmares,  biênio  2025/2026.  A  Mesa
Diretora foi composta por – FERNANDO AUGUSTO GODOI DE FREITAS SOUZA E SILVA  -
Presidente;  ANTÔNIO  FRUTUOSO  LOUREIRO  MACIEL  -1º  Secretário  –  LEONARDO  JOSÉ
ULISSES  2º  Secretario  -  Compareceram os  vereadores: ALEXSANDRO  FERREIRA GOMES,
CLAUDIO DE BARROS SALES, HUGO RAFAEL ANDRADE SILVA, LUIZ GUSTAVO MIRANDA
DA  ROCHA  LEÃO,  WALTER  BATISTA  FILHO,  THIAGO  PATRÍCIO  SIQUEIRA  DE  OLIVERA,
NICHOLAS FELLIPE R. A. VASCONCELOS, com ausência do Vereador ANTÔNIO ALMEIDA DA
SILVA FILHO, ANDREZA FERNANDA RAMOS DE OLIVERA, ABRAHÃO JOSÉ DOS SANTOS,
AMÓS NERIAS PEREIRA, WINDSON COSTA DA SILVA. Na sua 13ª Reunião Ordinária do 1º
Período Legislativo biênio 2025/2026, o Poder Legislativo iniciou os trabalhos, convidando a
todos para ouvir a Leitura Bíblica e o Hino dos Palmares. Logo após o Senhor Presidente
passou  a  palavra  ao  Assessor  da  Presidência  para  que  fizesse  a  leitura  do  expediente;
Projeto de Lei nº 33/2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Dispõe sobre alteração
das penalidades para infrações relacionadas ao sistema de estacionamento rotativo pago do
Município dos Palmares; Projeto de Lei nº 34/2025 de autoria do Chefe do Poder Executivo -
Cria o Conselho Municipal de Turismo de Palmares – COMTUR, cria o Fundo Municipal de
Turismo de Palmares – FUNTUR,  e dá outras  providências;  Projeto de Lei  nº  35/2025 de
autoria  do  Vereador  Alex  Ferreira  -  Da  Nova  Denominação  das  Ruas  da  Fazenda  Nova
Esperança, município de Palmares-PE, e da outras providências; Projeto de Lei nº 36/2025 de
autoria do Vereador Nicholas Alves - Dispõe sobre a proibição de nomeação para cargos
públicos  de  pessoas  condenadas  por  crimes  praticados  contra  animais,  no  âmbito  do
Município dos Palmares, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 37/2025 de autoria do
Vereador  Nicholas  Alves -  Institui  a  obrigatoriedade de realização de mutirões de saúde
preventiva nas comunidades carentes do Município dos Palmares; Projeto de Lei nº 38/2025
de autoria do Vereador Nicholas Alves - Institui a Semana Municipal de Incentivo à Leitura
nas escolas públicas do Município dos Palmares; Projeto de Lei nº 39/2025 de autoria do
Vereador  Nicholas  Alves  -  Cria  o  Programa  Municipal  “Esporte  é  Vida”  de  incentivo  ao
esporte nas comunidades de Palmares; Projeto de Lei nº 40/2025 de autoria do Vereador
Nicholas Alves - Institui o Programa “Amparo Cidadão” de apoio emergencial às famílias em
situação de vulnerabilidade no Município dos Palmares; Projeto de Lei nº 41/2025 de autoria
do Vereador Nicholas Alves - Dispõe sobre a obrigatoriedade da contratação de Professores
de Artes Marciais, regulamentados em âmbito nacional, para atuação nas oficinas esportivas
e programas municipais vinculados ao projeto Escola Olímpica; Requerimento nº 93/2025 de
autoria do Vereador Walter Batista Filho – Requeiro a mesa ouvido o plenário e obedecidas
as formalidades Regimentais e com sua aprovação, que seja feito VOTO DE PESAR a família
do senhor  Dayvison José  de  Medeiros  Aleixo,  Psicólogo  de  34  anos  que  trabalhava  na
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Cidade de Maraial e Joaquim Nabuco. Ele pilotava uma motocicleta quando colidiu contra
um cavalo que estava solto na pista.  O impacto foi  fatal,  e Dayvison faleceu no local.  O
mesmo era filho de Claudio Fotografo que já prestou relevantes serviços nesta casa Manoel
Gomes  da  Cunha.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº  86/2025  de  autoria  do
Vereador Nicholas Alves - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas as formalidades
regimentais,  e  com  sua  aprovação,  que  seja  encaminhado  ao  Excelentíssimo  Senhor
Prefeito, com vistas à Secretaria Municipal de Cultura, a seguinte solicitação: Que seja criado
um projeto de fortalecimento artístico-cultural no município, com a realização de eventos
mensais no Pátio de Eventos da cidade, sempre ao final de cada mês, com a participação de
artistas  locais  das  mais  diversas  expressões  culturais,  tais  como  música,  teatro,  dança,
poesia, artes visuais, entre outras. O projeto deve prever a criação de uma agenda oficial de
apresentações, com remuneração justa aos artistas da terra, estrutura adequada para as
apresentações e ampla divulgação das programações, a fim de fomentar a cultura, atrair o
público  e  movimentar  a  economia  criativa  local.  A  presente  iniciativa  visa  valorizar  os
talentos  artísticos  da  cidade,  promover  o  acesso  da  população  à  cultura,  estimular  a
produção  cultural  independente  e  fortalecer  o  sentimento  de  pertencimento  da
comunidade com as suas raízes, além de abrir espaço para que novos artistas possam se
revelar  e prosperar.  Aprovado por unanimidade;  Requerimento nº  87/2025 de autoria do
Vereador Nicholas Alves - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas as formalidades
regimentais,  e  com  sua  aprovação,  que  seja  encaminhado  ao  Excelentíssimo  Senhor
Prefeito, com vistas à Secretaria Municipal de Educação, a seguinte solicitação: Que seja
implementado um programa de formação continuada para os professores da rede municipal
de  ensino  voltado  à  educação  inclusiva,  com  capacitações  periódicas  sobre  práticas
pedagógicas adaptadas, acessibilidade, transtornos do neurodesenvolvimento e manejo de
recursos de apoio educacional especializado. Solicita-se, ainda, a ampliação do quadro de
profissionais de apoio escolar, como intérpretes de Libras, cuidadores, psicopedagogos e
psicólogos  educacionais,  bem  como  a  garantia  de  materiais  didáticos  acessíveis  e
tecnologias  assistivas  nas  unidades  escolares.  A  proposta  busca  assegurar  o  direito  à
educação plena dos alunos com deficiência e oferecer suporte técnico e emocional  aos
professores,  promovendo uma escola  verdadeiramente inclusiva,  acolhedora e  eficiente.
Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº  88/2025  de  autoria  do  Vereador  Nicholas
Alves - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas as formalidades regimentais, e com
sua  aprovação,  que  seja  encaminhado  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito,  com  vistas  à
Secretaria Municipal de Educação, a seguinte solicitação: Que seja implantado nas escolas
da rede municipal de ensino um programa estruturado de educação esportiva nos moldes
do modelo olímpico norte-americano, incluindo oficinas regulares de esportes individuais e
coletivos integradas à  grade curricular,  com o objetivo de identificar  talentos,  promover
saúde  física  e  mental,  e  desenvolver  valores  como  disciplina,  cooperação,  respeito  e
superação. Sugere-se que o programa contemple modalidades como atletismo, futsal, vôlei,
basquete, natação, ginástica, xadrez, karatê, judô, Jiu-Jitsu, Luta Olímpica e Boxe, todas
conduzidas por profissionais qualificados, com suporte técnico e pedagógico. Também se
recomenda  a  realização  de  jogos  escolares,  festivais  esportivos,  e  intercâmbios  entre
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unidades  de  ensino,  promovendo  o  espírito  olímpico  e  o  protagonismo  juvenil.  Essa
proposta  busca  transformar  o  ambiente escolar  em um verdadeiro  espaço de  inclusão,
saúde, cidadania e descoberta de talentos, em consonância com a Base Nacional Comum
Curricular (BNCC), e alinhada com experiências internacionais bem-sucedidas, como a dos
Estados  Unidos.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº  89/2025  de  autoria  do
Vereador  Fernando  Godoy  –  Requeiro  a  Mesa,  ouvido  o  plenário  e  obedecidas  as
formalidades  Regimentais  e  com  sua  aprovação,  que  seja  enviado  através  de  ofício  ao
Exmo. Senhor Prefeito do Município, com vistas ao Secretário de Infraestrutura, solicitando
a imediata vistoria técnica e reparo estrutural do muro localizado na rua 1° de Janeiro, Bairro
Santo Onofre. O referido muro apresenta rachaduras extensas, desgaste no reboco e sinais
de comprometimento estrutural, além de acúmulo de vegetação em sua base, o que pode
agravar o risco de desmoronamento, especialmente em períodos de chuva. Ressaltamos
que a situação representa perigo iminente à população local, sendo urgente a atuação do
Poder  Público.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº  90/2025  de  autoria  do
Vereador Alex Ferreira - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais,  e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo à
Prefeitura Municipal dos Palmares, na pessoa do Prefeito, Júnior de Beto, a AMDESTRAN e a
Secretaria de Infraestrutura, solicitando que seja colocada uma Placa Informativa na subida
do Loteamento Sierra dos Palmares, bem como colocado pontos de iluminação, na Entrada
do  Loteamento.  Tal  solicitação  possui  por  objeto  o  atendimento  de  um  apelo  dos
moradores do Loteamento, que diariamente, precisam se locomover a pé, moto,ou carro
por essa via de acesso local, pois os mesmos tem enfrentado problemas recorrentes devido
a escuridão na entrada do Loteamento a noite, com risco de assaltos, e mesmo acidentes,
além da falta de sinalização que dificulta que outras pessoas identifiquem a entrada do
Loteamento,  como  visitantes  ou  entregadores.  Ressalto  ainda,  a  importância  de  que  a
solicitação possa ser realizada com Urgência, pois com o crescimento da cidade, muitos
Bairros e Localidades novas do município, ainda precisam ser sinalizadas para que toda a
populaçaõ local possa ter conhecimento e facilidade de acesso. Certo de sua aprovação,
contamos  evidentemente,  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na  aprovação  deste
requerimento. Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 91/2025 de autoria do Vereador
Hugo  Andrade  –  Requeiro  a  Mesa,  ouvido  o  plenário  e  obedecidas  as  formalidades
Regimentais e com sua aprovação, que seja feito através de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito
do Município, solicitando a realização de obras de melhoria no acesso ao Sítio Pena Branca,
localizado na zona rural deste Município. A presente solicitação se faz necessária em razão
das precárias condições de trafegabilidade da via de acesso ao Sítio Pena Branca, o que vem
prejudicando significativamente o deslocamento dos moradores da localidade, o transporte
escolar, o escoamento da produção agrícola e o acesso a serviços essenciais, principalmente
em períodos chuvosos, quando a situação se agrava ainda mais. Trata-se de uma demanda
urgente e legítima da população local, que depende diretamente dessa via para o exercício
de suas atividades cotidianas. Diante da sua importância para o desenvolvimento rural e a
melhoria  da  qualidade  de  vida  da  comunidade,  solicita-se  a  execução  de  obras  de
patrolamento, cascalhamento e, se possível, futura pavimentação da referida estrada. Certo
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de  sua  aprovação,  contamos  evidentemente  com  aprovação  dos  nobres  pares  na
aprovação deste requerimento. Aprovado por unanimidade;  Requerimento nº 92/2025 de
autoria do Vereador Fernando Godoy – Requeiro a Mesa, ouvido o plenário e obedecidas as
formalidades regimentais e com sua aprovação, que seja feito através de ofício ao Exmo.
Senhor Prefeito do Município, Solicitando à Prefeitura Municipal de Palmares providências
urgentes para melhoria do acesso à Rua John Kennedy, no bairro Santo Onofre.
A referida rua não possui calçamento e encontra-se em condições extremamente precárias,
dificultando a mobilidade dos moradores, especialmente em períodos de chuva. A ausência
de  infraestrutura  mínima  tem  gerado  sérios  transtornos  à  população  local,  afetando
diretamente a dignidade e o direito de ir e vir. Diante da situação relatada, e considerando as
manifestações dos próprios moradores, solicita-se que a Prefeitura adote, com urgência, as
medidas  cabíveis  para  melhorar  o  acesso  à  referida  via,  promovendo  assim  melhores
condições de vida para a comunidade. Não havendo mais requerimentos escritos o senhor
Presidente  passou  para  os  requerimentos  verbais,  Antônio  Loureiro  -  Requeiro  a  Mesa,
ouvido o plenário e obedecidas as formalidades regimentais e com sua aprovação, que seja
feito através de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito do Município, com vistas a Secretaria de
Educação, solicitando a execução do Hino de Palmares, Hino de Estado de Pernambuco e
do Hino Nacional, em todas as aulas. Aprovado por unanimidade; Nicholas Alves – PEDIDO
DE INFORMAÇÃO; Nicholas Alves -  Requeiro a Mesa,  ouvido o plenário e obedecidas as
formalidades  regimentais  e  com  sua  aprovação,  que  seja  feito  VOTO  DE  PARABÉNS  E
APLAUSOS a Loja Maçônica 01 na cidade de Palmares, que irá completar ano nos próximos
dias.  Aprovado por  unanimidade;  Claudio  Sales  -  Requeiro  a  Mesa,  ouvido  o  plenário  e
obedecidas as formalidades regimentais e com sua aprovação, que seja feito através de
ofício ao Exmo. Senhor Prefeito do Município, com vistas a Fundação Casa da Cultura, para
que dê apoio ao Grupo de Arte Popular,  haja vista  que este ano está  voltando com as
quadrilhas juninas. Aprovado por unanimidade; Claudio Sales - Requeiro a Mesa, ouvido o
plenário  e obedecidas as  formalidades regimentais  e  com sua aprovação,  que seja feito
VOTO  DE  PARABÉNS  E  APLAUSOS  ao  Secretário  de  Desenvolvimento  Econômico  e  a
Secretaria de Comunicação, pelo brilhante evento em comemoração ao dia do Trabalhador,
com a realização de um grande Bingo. Aprovado por unanimidade; Gustavo Leão - Requeiro
a Mesa, ouvido o plenário e obedecidas as formalidades regimentais e com sua aprovação,
que  seja  feito  através  de  ofício  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito  do  Município,  com vistas  ao
Secretário de Infraestrutura, solicitando feito a capinação e pintura da Escola Elizeu Pereira
de Melo. Aprovado por unanimidade; Antônio Loureiro - Requeiro a Mesa, ouvido o plenário
e obedecidas as formalidades regimentais e com sua aprovação, que seja feito através de
ofício ao Exmo. Senhor Prefeito do Município, solicitando que seja reconhecido nome de
pessoas nobres que morreram, e que coloque os seus nomes nos logradouros públicos, cito
como exemplo Dr. Ivanildo Pereira Alves, Dr.  Irã de Lira Cavalcante, Dr.  M. Ramos, Silvio
Magalhães. Aprovado por unanimidade; Junior Leão - Requeiro a Mesa, ouvido o plenário e
obedecidas as formalidades regimentais e com sua aprovação, solicitando que as reuniões
da  Câmara  Municipal  seja  na  parte  da  tarde,  todas  as  Terças  Feiras.  Aprovado  por
unanimidade;  Não  havendo  vereadores  querendo  fazer  uso  dos  requer imentos
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verbais,  o  senhor  Presidente  colocou  em  votação  a  ata  da  Reunião  anter ior  onde
foi  aprovada  por  unanimidade;  Logo após não havendo mais Vereadores querendo fazer
o uso das palavras, o senhor Presidente deu por encerrada a presente sessão, convidando a
todos para a próxima reunião. E por fim, para constar e como testemunha dos fatos aqui
relatados, eu, ALESSANDRO PAULO ALVES DO REGO FILHO, lavrei a presente Ata, que por
mim foi digitada, a qual dato e assino juntamente a Mesa Diretora da Casa Manoel Gomes da
Cunha.  Sala  das  Sessões  Legislativas,  em  06  de  maio  do  ano  de
2025.________________________________Assessor Especial da Presidência.
Presidente:__________________________________  FERNANDO  AUGUSTO  GODOI  DE
FREITAS SOUZA E SILVA.
1º  Secretário:________________________________  ANTÔNIO  FRUTUOSO  LOUREIRO
MACIEL.
 2º  Secretário:________________________________ LEONARDO  JOSÉ
ULISSES./////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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